

生活
百味

昆虫旅馆

微微一笑
很倾城

陪小侄孙女糖糖逛野生动物园，看到一处“昆虫旅馆”，里面放满了朽木和破瓦片，糖糖很好奇，说是要看一看里面住着哪些昆虫。

走近找了半天，也没有发现一只昆虫。小家伙很失望地说：“也许昆虫们根本就不识字呢，所以它们都不知道这是专门给它们造的旅馆，要是它们能够懂人类语言和文字就好了。”



遇上电诈了



丁维香

老公在外地工作，从网上买了一个陶瓷锅，叫我注意查收。

几天后接到一个电话，自称是客服，说锅在运输途中打破了，问我是退款还是重新发货，我说重新发货吧，他说好的。

不一会儿电话又响了，对方说是反诈中心的，说我刚才接的是骗子的电话，提醒我不要上当。可是我觉得不太像是骗子，跟老公联系，让他问问厂家究竟怎么回事。谁知厂家说因为业务太忙，我们买的锅根本还没来得及发货，更无运输途中损坏之说。

我被弄糊涂了，如果真是诈骗电话，他也没有骗我什么呀，骗子的套路是什么呢？

晚上看电视，正好新闻里说到反诈的事。原来如果我选择退款的话，骗子就会“指导”我下载什么软件或者与他共享屏幕，然后一步步把我引入陷阱，达到骗钱的目的。想想有点后怕，我居然对那个假客服深信不疑，差一点就被骗了。

看来，还真的要多学点防诈骗知识，提高警惕，防诈骗之心不可无！



画

曾在春晚上看过朱洁静领衔表演的舞蹈《碇步桥》，印象深刻。

舞台上，安置了一排石墩子，一群身着长裙的女子，或坐或站在石墩上翩翩起舞，演绎出小桥流水的江南风韵之美。

碇步桥，其实就是一个墩墩石碇，整齐地跨列在河面中，成为一座可供人过河的桥。舞蹈《碇步桥》的灵感来源于浙江温州泰顺县的仕水碇步桥。

本以为，碇步桥是江南水乡文化的特有产物。暑期去贵州旅游，在乌江寨和大小井景区，也看到了碇步桥。一条呈曲线形，一条是

碇步桥



直线形的。原来，有山有水的地方，都有古老的碇步桥，只不过泰顺的碇步桥更为复杂。

在物质条件匮乏的年代，一条碇步桥，让被溪流阻隔的两岸变为通途，这是一条凝结了古人智慧的桥。

它还是一条诗意的

桥。我在大小井景区的直线形的碇步桥上走了走，脚下是碧绿的流水，流水间隔着石桥，行走时需要小心翼翼，以免一脚踩空，时光因此变得缓慢。抬起头，眼里是蓝天白云，青山绿水，那一刻，感受到了大自然的美好和无比诗意。

忙碌到深夜的图文店



小狮子巴图鲁

作为一个重度拖延症患者，咖同学每个假期结束前的最后一天，都疯狂赶作业。现在的暑假作业除了传统的书面作业外，还有要录制音频、短视频的，有要制作小报、海报、活动手册的。这些小报海报要做得

漂亮，家里的打印机就有点不够用了。于是，每次报到前的一个晚上，或者当天早上，咖同学通常是默默地站在图文店里打印作业。

每当这时，我就很庆幸楼下的图文店足够敬业，晚上11点了还有人在加班，第二天早上7点不到就开了。就像今天，已是22点42分了，图文店里还是灯火通明，我恨铁不成钢地数落咖同学：“为什么每次你

都要拖到deadline，万一图文店今天放假或提早下班，你怎么办？”

不过，当我看到店里还有不少家长孩子等着，而且门口还有家长孩子进来时，顿时心平气和多了。再打开电脑里的客户临时文件夹，忍不住就扑哧笑出声了，那些文件一看文件名，就知道都是同学们的假期作业。

看来，人人都有暑假作业拖延症。

补鞋记



灵,异

在段家坝和虹桥路口往东大约30米处，有一个修补便民服务小亭，经营人是一对70岁左右的老夫妻，印象中至少存在有一二十年了。虽然亭子不大，但生活气息很浓，摆满了各种



生活用品，里面还放了一张双人床，至少占去了三分之二的面积。因为去修补的次数多了，我发现两人分工明确，老头主要负责修鞋、补胎和磨刀等，老太主要负责修补衣服、换拉链等。每次去，夫妻两人几乎都在，而且总是有说有笑。

我知道他肯定能修，就拿出鞋向老头递过去，直接问修一下多少钱？他接过去看了一眼说：“这个不好直接缝补，需要在里面衬一块布。”我说：“可以，多少钱？”他说15块！我说好！

他就开始熟练地补起来，不到十分钟就递给我。我边接过来边说：“不会补不住吧？”他说：“不会的，如果在同一个地方又坏了，我退你钱。”我笑笑，拿出手机扫码支付。“滴”的一声，又传来语音“15元到账”。这

时，亭里面正在干活的老太抬起头来说：“今天你已经比我多挣25元了，看来今晚该我做饭了！”老头“嘿嘿”地笑了。夕阳下，两人脸上都洋溢着微笑。

什么是幸福？不同的人肯定有不同的理解。在电影《耳朵大有福》中，范伟说：“幸福就是当我饥饿时，看到别人手里拿着一个肉包子，我会感到他比我更幸福；当我寒冷时，看到别人穿着厚棉袄，我会感到他比我更幸福；当我需要上厕所时，看到别人已经蹲在那里，我会感到他比我更幸福。”

范伟的比喻虽然不够优雅，但却道出了幸福的本质。归根结底，幸福是别人没有的，而恰恰是你拥有的。幸福也不在别处，它永远安静地藏在你的眼中和心里。

乐活人生

丘然心动



美丽的坚持

上周末，我参加了区第三届“光彩杯”乒乓球团体赛，19支球队、100多名男女运动员上场，年龄最小的12周岁、最大的64周岁。球员们使出浑身解数展开激烈争夺：快攻、推挡、大力扣杀、直拍横打、拉弧圈球……球拍起落之间，精彩的攻防对决不时上演，引来观众们阵阵喝彩，现场气氛被烘托得紧张热烈，充分展示了小小乒乓球的无限魅力。

起源于英国的乒乓球在我国有如此广泛的群众基础，难怪会成为中国的国球。如果足球在我国也有如此雄厚的群众基础，再加上符合职业化规范的联赛，我想国家足球队也能取得好成绩。只有根深蒂固，才有枝繁叶茂。

死而复生的柚子树



陆遥



三年前，我家的一棵柚子树被冻死。三年后，从树根里长出新枝的柚树竟结出七八个大柚子，令人啧啧称奇。

2020年年底，霸王级寒潮接踵而至，我家已种了三年并挂果的两棵柚子树受冻害枯黄。次年春天，树枝就像晒枯了一样，一掰就断。2021年夏天，我无意之中看到一棵只剩下光秃秃树干的柚树根部长出了新芽。时隔不久，新芽旁又连续冒出两个嫩芽。去年年底，几个新芽已长到大半人高，叶片层层叠叠，煞是喜人。到了今年清明时节，柚树的几个次枝上竟开出了朵朵白花。花谢后，结出了一个个青果子。

历经几个月的生长，如今树上的柚子已有足球般大小，到了10月，成熟的柚子就将变得黄澄澄、香喷喷了。现在想想，如果当时我将它挖掉了，就看不到现在的奇观了。